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Анотація 

Курс «Сучасні політичні теорії» є необхідною складовою частиною навчального процесу. Він дає можливість аспірантам застосовувати теоретичні знання до процесу використання їх в майбутній практичній професійній діяльності. 

Даний курс спрямований на вивчення основних сучасних теорій політики. Розкриваються теоретико-методологічні основи сучасної теорії політики. Вивчються теоретико-концептуальні компоненти політичної теорії.
Ключові слова: політичні відносини, держава, нація, електорат, політичні рішення, громадська думка, політичний аналіз, програма дослідження.
                                                ANNOTATION

The course "Modern Policy Theories" is a necessary part of the educational process. It allows graduate students to apply theoretical knowledge to the process of using them in future practical professional activities. This course aims to study the basic modern theories of politics. The theoretical and methodological foundations of modern policy theory are revealed. Theoretical and conceptual components of political theory are studied. 

Key words: political relations, state, nation, electorate, political decisions, public opinion, political analysis, research program. 

Вступ
Програма вивчення нормативної навчальної дисципліни складена відповідно до освітньо-наукової програми «Політологія» підготовки докторів філософії спеціальності 052 Політологія. План дисципліни складає 3 кредити (90 годин).
Предметом вивчення навчальної дисципліни є: сучасні теорії політики. 

Міждисциплінарні зв’язки: методологія та організація наукових досліджень, філософія науки, політологія, соціологія, правознавство, економіка, загальна теорія політики, практична політологія та політичні технології, політичний аналіз та прогнозування.

Метою курсу «Сучасні політичні теорії» є формування знань про політику, політичну владу, політичну систему та її взаємодію з іншими системами, політичні процеси, оволодіння аспірантами основними категоріями та теоретичними підходами сучасної політичної науки, а також створити підґрунтя для вивчення конкретних політологічних дисциплін та спецкурсів.

Завдання курсу: визначати специфіку політики як сфери суспільного життя; сформувати у аспірантів розуміння понятійно-категоріального апарату та методології політичної науки; вирізняти теоретичні і прикладні, аксіологічні та інструментальні компоненти політичного знання, а також інструментальні та поза інституційні аспекти політики, раціональне та нераціональне в ній; навчити аспірантів характеризувати основні різновиди політичних систем та політичних режимів; допомогти оволодіти колом проблем, що відносяться до людського виміру політики, специфіки політичної соціалізації особистості; навчити застосовувати на практиці теоретичні положення даного курсу.

Програмні результати навчання: 
ПРН-4. Комплексно розуміти природу та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. 

ПРН-5. Знати на поглибленому рівні нормативну та позитивну політичну теорію, політичний аналіз, порівняльну та прикладну політологію та володіти категорійно- понятійним та аналітично-дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

ПРН-6. Комплексно розуміти принципи функціонування та закономірності розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

ПРН-7. Комплексно застосовувати широкий спектр політологічних понять, теорій і методів до аналізу владно- політичних відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного або сучасного контексту. 

ПРН-8. Комплексно розуміти особливості реалізації влади у різних політичних системах та використовувати сучасні політологічні теорії, концепти та методи аналізу політики на місцевому, національному та міжнародному рівнях. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-наукової програми аспірант оволодіває такими компетентностями: 
І. Загальнопредметні: 

ЗК-7. Вміння виявляти, ставити та розв’язувати проблеми. 

ЗК-8. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК-9. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

ЗК-10. Здатність розробляти та управляти проектами. 

ІІ. Фахові: 

ФК- 1. Комплексне розуміння природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації. 

ФК-2. Поглиблене знання нормативної та позитивної політичної теорії, політичного аналізу, порівняльної та прикладної політології та володіння категорійно-та аналітично-дослідницьким апаратом сучасної світової політичної науки. 

ФК-3.Комплексне розуміння принципів функціонування та закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, політичної поведінки, політичної культури та ідеології, світової політики та політики окремих країн та регіонів. 

ФК-4. Комплексне застосування широкого спектру політологічних понять, теорій і методів до аналізу владно- політичних відносин політичних акторів, інститутів та ідей відповідно до певного історичного або сучасного контексту. 

ФК-5. Комплексне розуміння особливостей реалізації влади у різних політичних системах та застосування широкого спектру політологічних теорій, концептів і методів для аналізу політики на місцевому, національному та міжнародному рівні. 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни.

Кредит 1. Теоретико-методологічні основи сучасної теорії політики

Тема І. Політична теорія - окрема галузь політичних знань. 

Об’єкт та місце політичної теорії в системі політичних знань. Предмет дослідження політичної теорії. Специфічність політичної теорії як напрямку дослідження. Філософська та політична компоненти напрямку досліджень політичної теорії. 

Тема 2. Теорія влади, держави та права

Системні та організаційні характеристики політичного. Загальне розуміння відносин політики із іншими сферами суспільства. Політико-філософський контекст рефлексії влади. Природа панування та підпорядкування. Ресурси та структура влади. Реалізація, легалізація та легітимність влади. Теорія держави. Держава та її суверенітет. Державне правління та державна влада. Державний устрій. Державний режим. Державна монополія. Фактична держава та формальна держава. Теорія республіки. Поняття права. Закон, мораль, справедливість, право. Нормативність права. Традиційне право. Природне право. Право жити та свобода померти. Правова держава.

Кредит 2. Теоретико-концептуальні компоненти політичної теорії
Тема 3.  К.Менгер та політико-філософські засади австрійської школи. 

Суб’єктивістський підхід. Критика історицизму та сцієнтизму. Критика конструктивістського раціоналізму. Методологічний індивідуалізм. Еволюціонізм, порядок та каталлактика. Критика соціалізму та осмислення феноменології тоталітаризму. Осмислення соціальної справедливості. Теоретичні засади австрійського лібералізму.

Тема 4. Політична теорія Ж .Рансьєра

Десять тез про політику Ж.Рансьєра. Поняття «демократія» й «народ» в теорії Ж.Рансьєра. «Політики» та «поліція» у Ж.Рансьєра. «Тяганина», конфлікт та «суперечка» у визначенні політики у Ж.Рансьєра. «Демократія як політична форма» в концепції Ж. Рансьєра. «Утилізація демократії» в осмисленні політик Ж.Рансьєра.

Тема 5. Концептуальні засади теоретичних рефлексій Ш. Муфф. 

Демократична логіка включення та виключення в трактовці Ш.Муфф. Межі ліберального розуміння плюралізму в трактовці Ш.Муфф.Перспективи здолання дилеми плюралізму К.Шмітта у трактовці Ш.Муфф Критика агрегативно-ринкового розуміння демократії у Ш.Муфф. Критика «демократії обговорення» у Ш.Муфф. Політичний порядок як вираз гегемонії у Ш.Муфф. Концепція агоністичного плюралізму Ш.Муфф.

Кредит 3. Політологічні концепції другої половини ХХ ст. - початку ХХІ ст.
Тема 6. Сучасні теорії політичної модернізації.

Етапи еволюції теорії політичної модернізації. Класичні теорії модернізації. Сучасні теорії конвергенції. Радикальна критика модернізації. «Теорія відсталості». Консервативні та радикальні теорії модернізації. Концепція політичної модернізації Ш. Ейзенштадта. Риси революцій сучасності. Особливості політичної модернізації. Теорії екологічної модернізації. Риси сучасного суспільства Е. Гідденса. Теорія модернізації рефлексії та суспільства ризику У. Бека.
Тема 7. Політичні концепції футурології.

Концептуальні засади футурології. Основні футурологічні напрями: соціально-оптимістичний та еколого-песимістичний. Політичні погляди Д. Белла. Теорія інформаційного суспільства. Сутність теорії деідеологізації.

Основні принципи «коду» нової цивілізації Е. Тоффлера: дестандартизація, деспеціалізація, десинхронізація, деконцентрація, демаксимізація, децентралізація. Сфери суспільства: техносфера, соціосфера та інфосфера – система виробництва й розподілу інформації. Інформаційне суспільство – «третя хвиля».

Політична концепція Ф. Фукуями. «Кінець історії». Концепція соціального капіталу. Довіра як безпосередня основа побудови суспільних відносин.

Політичні погляди С. Хантінгтона. Теорія «хвиль демократизації». Критерії демократичного мінімуму. Чинники третьої «хвилі демократизації». Періоди та причини демократичних «відкатів». Концепція «зіткнення цивілізацій»: китайської, японської, індійської, ісламської, західної, православної, африканської, латиноамериканської, буддистської.
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